
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

29 Ιουλίου 2003

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης επισκέφθηκε σήμερα στις 
11.00 το πρωί τις υπό κατασκευή νέες πτέρυγες και τις υπό 
ανακατασκευή παλαιές του Συντονιστικού Επιχειρησιακού 
Κέντρου Υπηρεσιών του Πυροσβεστικού Σώματος (ΣΕΚΥΠΣ).

Τον Πρωθυπουργό, που συνοδευόταν από τον υφυπουργό Τύπου και 
υπεύθυνο του Γραφείου Τύπου του Πρωθυπουργού Τηλέμαχο Χυτήρη, 
κατά την άφιξή του στο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων του 
Πυροσβεστικού Σώματος υποδέχθηκαν η πολιτική ηγεσία του 
υπουργείου Δημόσιας Τάξης (ο υπουργός Γιώργος Φλωρίδης, ο 
υφυπουργός Παντελής Τσερτικίδης και ο γενικός γραμματέας του 
υπουργείου Δημήτρης Ευσταθιάδης), καθώς και ο αρχηγός του 
Πυροσβεστικού Σώματος Παναγιώτης Φούρλας.

Μετά την ομιλία του κ. Φούρλα, ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος 
στους αξιωματικούς, υπαξιωματικούς και πυροσβέστες του 
Σώματος, είπε τα εξής:

«Κυρίες και κύριοι,

Όπως είπε και ο αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος κ. Φούρλας είναι 
η πολλοστή φορά που επισκέπτομαι το Συντονιστικό Κέντρο 
Επιχειρήσεων του Πυροσβεστικού Σώματος.

Κάθε φορά υπάρχει κάτι καινούριο και αυτή τη φορά το καινούριο είναι 
ακόμη πιο ορατό από όλες τις άλλες φορές. Αυτό δείχνει τη διαρκή 
προσπάθεια που κάνουμε για να εκσυγχρονίσουμε τα μέσα μας και να 
είμαστε πιο αποτελεσματικοί.

Ερχομαι εδώ γιατί προσωπικώς αποδίδω, αλλά και όλοι οι πολίτες της 
χώρας αποδίδουν ιδιαίτερη σημασία στο έργο σας. Είναι γεγονός, όπως 
ακούσαμε και από τον αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος, ότι χάρη 
στη σκληρή και συστηματική δουλειά που έχει γίνει τα τελευταία χρόνια, 
έχουμε πετύχει σημαντική και ορατή πρόοδο στον τομέα της 
καταπολέμησης των πυρκαγιών. Οι πυρκαγιές, βέβαια, εξαρτώνται από 
τις καιρικές συνθήκες και κανένας δεν μπορεί να είναι βέβαιος ότι 
μπορεί να τις ελέγξει απόλυτα, έτσι ακριβώς όπως θα επιθυμούσε. Αλλά 
οι αριθμοί δείχνουν ότι, εάν κανείς προσπαθεί, μπορεί να ελέγξει τις 
εξελίξεις, μπορεί να περιορίσει τα αρνητικά αποτελέσματα, να 
περιφρουρήσει το δασικό πλούτο μας, ο οποίος είναι ένα ανεκτίμητο 
εθνικό κεφάλαιο.



Θέλω να εξάρω την εμπνευσμένη και αποτελεσματική ηγεσία του 
κ. Φούρλα και να τονίσω ιδιαίτερα την προσφορά όλων των μελών 
του Πυροσβεστικού Σώματος. Να ιονίσω το υψηλό αίσθημα 
καθήκοντος και ευθύνης που χαρακτηρίζει το σύνολο του προσωπικού 
της Υπηρεσίας: τους αξιωματικούς, τους υπαξιωματικούς, τους εθελοντές 
πυροσβέστες. Να υπογραμμίσω τον ηρωισμό, την προσήλωση στο έργο 
και το καθήκον και βέβαια την αποτελεσματικότητά τους, στοιχείο, που 
διαπιστώνουν και εκτιμούν όλοι οι πολίτες της χώρας.

Αποτελεσματικότητά: Αυτό είναι που θέλει ο πολίτης. Και αυτή την 
αποτελεσματικότητα την έχουμε αυξήσει δραστικά τα τελευταία χρόνια. 
Το δείχνουν οι αριθμοί. Δείχνουν ότι μπορούμε να αλλάζουμε 
καταστάσεις, μπορούμε να προχωρούμε μπροστά και να βελτιώνουμε τις 
επιδόσεις μας σε κάθε τομέα. Δείχνουν πως η πρόοδος δεν έρχεται με 
ευχολόγια, δεν έρχεται με συνθήματα. Καμιά φωτιά δεν σβήνει με 
πυροτεχνήματα. Η πρόοδος έρχεται με σχέδιο, οργάνωση και 
πρόγραμμα. Και έρχεται ακόμη με γνώση και αταλάντευτη επιμονή και 
με απόλυτη αφιέρωση στην επίτευξη των στόχων μας.

Ολοι θυμόσαστε ότι το 1998, αυτή η κυβέρνηση αποφάσισε να αναθέσει 
την καταπολέμηση των πυρκαγιών στα δάση στο Πυροσβεστικό Σώμα. 
Τότε η απόφαση αυτή είχε αντιμετωπίσει σφοδρή κριτική. Ειπώθηκε 
μάλιστα ότι αποτέλεσμα της απόφασης αυτής ήταν το γεγονός -που δεν 
ήταν ακριβές- ότι οι πυρκαγιές ήταν πιο καταστροφικές από ποτέ. Η 
απόφαση, όμως, ήταν μια απόφαση σε ένα σχέδιο πιο αποτελεσματικής 
αντιμετώπισης. Ενα σχέδιο, το οποίο, βέβαια, χρειαζόταν καιρό να 
αναπτυχθεί και να δείξει τα αποτελέσματά του. Και έδειξε αποτελέσματα, 
τα οποία κανείς ποτέ στην Ελλάδα, δεν φανταζόταν ότι θα έρχονταν τόσο 
γρήγορα και θα ήταν τόσο εκτεταμένα. Ακούσατε ότι φέτος -
επαναλαμβάνω, βέβαια και χάρη στις καιρικές συνθήκες- αλλά όχι μόνο 
φέτος έχουμε χαμηλούς αριθμούς πυρκαγιών, έχουμε
αποτελεσματικότητα πολύ μεγάλη, ώστε οι πυρκαγιές να μην 
επεκτείνονται. Η Ελλάδα διακρίνεται από άλλες μεσογειακές χώρες, 
αλλά και από άλλες χώρες, οι οποίες, αυτή τη χρονιά, χαρακτηρίζονται 
από καταστροφικές πυρκαγιές.

Η επιχειρησιακή ετοιμότητα βρίσκεται σε υψηλά επίπεδα και 
αναβαθμίζουμε διαρκώς την αποτελεσματικότητα. Το 
Πυροσβεστικό Σώμα έχει μεγάλη επίγνωση των δυσκολιών του 
έργου του, αλλά και του καθοριστικού ρόλου που μπορεί να 
διαδραματίσει, ώστε να περιοριστεί η επίπτωση των αστάθμητων 
παραγόντων στην καταπολέμηση των πυρκαγιών.

Είναι, επίσης, πολύ γνωστή και χαίρουν μεγάλης εκτίμησης στην 
Ελλάδα, αλλά και διεθνώς, η υψηλή επιχειρησιακή ετοιμότητα, η 
ικανότητα και το έργο των επίλεκτων ομάδων του Πυροσβεστικού 
Σώματος, των ΕΜΑΚ.
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Πώς ήρθε τώρα αυτή η αποτελεσματικόιητα; Ηρθε, βέβαια, με τη δική 
σας δουλειά, ήρθε με την προσπάθεια τη δική σας. Παίζουν, βεβαίως και 
ένα σημαντικό ρόλο η πολιτική εκσυγχρονισμού που υλοποιούμε τα 
τελευταία χρόνια, η σημαντική αύξηση των επενδύσεων που προωθούμε, 
σε συνδυασμό με την αύξηση του προσωπικού και τη βελτίωση των 
αποδοχών του.

Για το προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος

• Από το 1998, χο μόνιμο προσωπικό σχεδόν διπλασιάστηκε. Το
’98 ήταν περίπου 5.000 και περίπου 10.000 υπηρετούν σήμερα.

Ταυτόχρονα υπάρχει ενίσχυση από περίπου 5.500 
δασοπυροσβέστες, οι οποίοι προσλαμβάνονται για όλη την 
αντιπυρική περίοδο.

• Η αύξηση του προσωπικού συμβαίνει επειδή ακριβώς το προσωπικό 
εντάσσεται σε ένα οργανωμένο σχέδιο.

Για τον εξοπλισμό του Πυροσβεστικού Σώματος

♦ Σε επίπεδο εξοπλισμού έχουμε σήμερα 47 πυροσβεστικά 
αεροσκάφη και για την τρέχουσα περίοδο έχουμε μισθώσει και 11 
πυροσβεστικά ελικόπτερα. Είναι όλα αυτά σημαντικοί αριθμοί και 
παίζουν ρόλο. Διάβαζα αυτές τις μέρες για τις πυρκαγιές στην 
Κορσική, οι οποίες είχαν καταστρεπτικά αποτελέσματα και μία από 
τις κριτικές που ασκήθηκε ήταν ότι ούτε στο νησί, αλλά ούτε στη 
Γαλλία υπάρχει ο απαραίτητος εξοπλισμός. Εμείς, εδώ στην Ελλάδα, 
μπορούμε να ισχυριστούμε ότι βρίσκεται σε ένα ικανοποιητικό 
επίπεδο.

♦ Παράλληλα, το Πυροσβεστικό Σώμα έχει στη διάθεσή του πάνω από 
2.100 πυροσβεστικά οχήματα κάθε τύπου και αναμένεται η 
παραλαβή καινούριων καθώς και πυροσβεστικών πλοίων.

Για τις αποδοχές του προσωπικού

♦ Η μέση αύξηση των αποδοχών του προσωπικού για την τελευταία 
εξαετία ανέρχεται σε ποσοστό ίσο ή μεγαλύτερο του 100% κι από το 
έτος 2000 καταβάλλεται επιπρόσθετα κι ένα νέο ειδικό επίδομα 
Δασών ύψους 470 ευρώ κατ’ άτομο. Και αυτό γιατί πιστεύουμε ότι και 
οι Πυροσβέστες πρέπει να έχουν υλική αμοιβή για τη δουλειά που 
προσφέρουν.
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Για τον προϋπολογισμό του Πυροσβεστικού Σώματος

♦ Όλα αυτά σημαίνουν ότι ο προϋπολογισμός για το Πυροσβεστικό 
Σώμα αυξήθηκε και αυξήθηκε θεαματικά: 215% από το 1996.

♦ Παράλληλα έγιναν επενδύσεις. Δεν θα αναφερθώ λεπτομερειακά. 
Ακούσατε το μέγεθος των επενδύσεων που πραγματοποιούνται και 
αυτό το κτίριο το οποίο κατασκευάζεται είναι μια τέτοια επένδυση. 
Και δεν κατασκευάζεται μόνον για λόγους εμφάνισης, κατασκευάζεται 
για να έχουμε μια καλύτερη και αποτελεσματικότερη λειτουργία του 
Επιχειρησιακού Κέντρου.

Το ΣΕΚΥΠΣ -  η καρδιά της πυρασφάλειας των Ολυμπιακών 
Αγώνων
• Το γιγαντιαίο Πρόγραμμα υποδομών για τους Ολυμπιακούς Αγώνες 

παρουσιάστηκε από τον αρχηγό και πιστεύω ότι, όταν εκτελεσθεί, θα 
έχουν καλυφθεί περίπου όλες οι ανάγκες ενός σύγχρονου και 
αποτελεσματικού Πυροσβεστικού Σώματος.

Δεν αρκεί, όμως, να αναφερθώ στο Πυροσβεστικό Σώμα. Θέλω να 
αναφερθώ και σε όλους τους άλλους, οι οποίοι συμβάλλουν στις δράσεις 
του Πυροσβεστικού Σώματος και αυξάνουν την αποτελεσματικότητά του: 
Στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, αλλά και τις Μη Κυβερνητικές 
Οργανώσεις. Απόδειξη η παρουσία των εθελοντών σήμερα μαζί 
μας, αλλά και των απλών πολιτών, που κάθε φορά ενδιαφέρονται.

Η μάχη απέναντι στη φωτιά δίνεται πιο αποτελεσματικά όταν 
υπάρχει ευρύτερη συνεργασία. Και γι’ αυτό καλώ όλους τους 
πολίτες, όλους τους Ελληνες να βρίσκονται σε ετοιμότητα αυτή 
την περίοδο, ώστε με το Πυροσβεστικό Σώμα και με τη λήξη της 
θερινής περιόδου να έχουμε περιφρουρήσει αποτελεσματικά το 
δασικό μας πλούτο, όπως το έχουμε κάνει μέχρι τώρα, μέχρι 
σήμερα.

Θέλω εδώ να πω και δυο λέξεις σχετικά με την Ελληνική Αστυνομία, 
γιατί Πυροσβεστικό Σώμα και Ελληνική Αστυνομία συνεργάζονται. Και 
εκεί υπάρχει μια διαδρομή εκσυγχρονισμού και μεγαλύτερης 
αποτελεσματικότητας.

Η ΕΛ.ΑΣ., όπως και το Πυροσβεστικό Σώμα, ενισχύθηκε 
αποτελεσματικά σε προσωπικό και μέσα. Ένα παράδειγμα είναι οι 
συνοριακοί φύλακες. Εχουν προσληφθεί 4.500 και για τη φύλαξη 
ειδικών στόχων έχουν προσληφθεί 2.300, τα τελευταία χρόνια.

Αλλά και η δύναμη της Ελληνικής Αστυνομίας αυξήθηκε κατά 
3.000 Αστυφύλακες. Όλα αυτά σημαίνουν ότι έχουμε μεγαλύτερη 
αποτελεσματικότητα και έχουμε διαθέσει γι’ αυτό το σκοπό μια
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σημαντική δαπάνη. Ο προϋπολογισμός αυξήθηκε, ία χρόνια αυτά, κατά
120%.

■=> Έχουμε περιορίσει τη λαθρομετανάστευση, από τα επίπεδα 
του 1996-97.

^  Έχουμε καλύτερη φύλαξη ειδικών στόχων.

■=> Έχουμε περιορίσει την εγκληματικότητα και αυτό φαίνεται 
καθαρά από τους αριθμούς. Μπορεί να υπάρχει μια ληστεία εδώ 
και εκεί, μια έξαρση σε μια ορισμένη περίοδο, αλλά στο σύνολό της 
η εγκληματικότητα έχει δραστικά περιοριστεί.

■=> Η Ελλάδα είναι μια χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
γνωρίζει το καλύτερο καθεστώς ασφάλειας.

Εν’ όιμει των Ολυμπιακών Αγώνων και στην Ελληνική Αστυνομία 
εξελίσσεται ένα πρόγραμμα πλήρους εκσυγχρονισμού της. Αυτά 
για να προστατεύσουμε τους Ολυμπιακούς Αγώνες, αλλά όχι μόνο γι’ 
αυτό, γιατί αυτά τα οποία γίνονται δεν θα έχουν αποτέλεσμα για ένα 
χρόνο μόνο. Θα έχουν αποτελέσματα και στα επόμενα χρόνια.

Στόχος μας είναι να εμπεδώσουμε ένα κλίμα ασφάλειας στην 
κοινωνία. Ασφάλεια για κάθε οικογένεια, για κάθε πολίτη σ’ 
ολόκληρη τη χώρα. «Ασφάλεια για τον πολίτη» είναι ο κεντρικός 
στόχος της πολιτικής μας και του έργου, που επιτελούν το 
Πυροσβεστικό Σώμα και η ΕΛ.ΑΣ.

Όπως είπα, η Ελλάδα είναι μια από τις πιο ασφαλείς χώρες στην 
Ευρωπαϊκή Ενωση και εργαζόμαστε εντατικά ώστε να παραμείνει 
από τις πιο ασφαλείς και να γίνει ακόμα πιο ασφαλής. Η ασφάλεια 
είναι αποφασιστική προϋπόθεση για μια κοινωνία συνοχής. Η
ασφάλεια είναι ένα θέμα που αφορά τη μεγάλη μάζα του πληθυσμού, 
γιατί η μεγάλη μάζα του πληθυσμού, βεβαίως, δεν έχει τα δικά της μέσα 
για να την εξασφαλίσει.

Η ασφάλεια του πολίτη είναι θέμα των υπηρεσιών του κράτους.
Και επειδή θέλουμε να ανταποκρινόμαστε στις επιθυμίες και τις ανάγκες 
των πολιτών, θέλουμε οι υπηρεσίες του κράτους να είναι 
αποτελεσματικές. Γι’ αυτό το σκοπό αυξήσαμε, όπως ακούσατε, όπως 
γνωρίζετε και όπως διαπιστώνετε, την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών 
του κράτους.

Έχουμε σημειώσει σημαντική πρόοδο, αλλά βεβαίως καμία 
πρόοδος δεν είναι αρκετή. Αυτή είναι μια προσπάθεια συνεχής, 
την οποία θα προωθήσουμε περαιτέρω, ώστε να κατακτήσουμε 
ακόμη περισσότερο έδαφος. Και είμαστε αποφασισμένοι να το 
καλύιμουμε με γρήγορα βήματα.
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Μαζί με σας, με τη δική σας βοήθεια, με χη δική σας συμβολή.
Μαζί με τον ελληνικό λαό σ’ αυτή την προσπάθεια να κάνουμε τη 
χώρα μας που να μπορεί να είναι υπερήφανη, γιατί είναι μια από 
τις πιο ασφαλείς στην Ευρώπη.

Σας ευχαριστώ για τη συμβολή σας και για το έργο σας».

Στη συνέχεια, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης ενημερώθηκε από τον 
αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος Παναγιώτη Φούρλα για τις 
δραστηριότητες και λειτουργίες του ΣΕΚΥΠΣ, καθώς και για εκείνες του 
Συντονιστικού Κέντρου Εναέριων Μέσων Δασοπυρόσβεσης.

Ακολούθησε σύσκεψη στο γραφείο του Διοικητή του ΣΕΚΥΠΣ υπό την 
προεδρία του Πρωθυπουργού και με τη συμμετοχή της πολιτικής 
ηγεσίας του υπουργείου Δημόσιας Τάξης, του αρχηγού και ανωτάτων 
αξιωματικών του Π.Σ.
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